



PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero, trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18, bajo.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

Los presupuestos verdad.

Los proyectos económicos que habían de hacernos felices van a quedar en germen. Menos política y más administración ha sido siempre la palanca que han esgrimido los partidarios de las viejas tendencias para amansar a los tontos y para escalar el poder.

Una nueva edición de lo tantas veces sucedido va a ocurrir ahora. Se anunciaron proyectos de organización económica, se prometió el oro y el moro a los contribuyentes; pero a la vez se anunciaba, a son de platillos, que la casa real cobraría el mismo sueldo, que el clero percibiría idéntico número de millones, que los gastos del ejército y la marina sufrirían un no despreciable aumento, que la Deuda se continuaría pagando religiosamente como antes. ¿Dónde está la prometida reforma? ¿Dónde ese plan financiero que nos ha de conducir al equilibrio del presupuesto de gastos e ingresos? Esto es lo que se callan los reformadores, y precisamente en el silencio está el secreto y el éxito de su triunfo.

Si las clases contributivas y productoras no se pagaran de palabras y si de hechos; si las clases que trabajan en uno u otro sentido fueran más prácticas y menos retóricas, exigirían de los partidos un análisis de lo reformable y una detallada puntualización de los gastos que hay que sacrificar y de los ingresos que hay que modificar.

Lo prometido por los partidos reaccionarios a nada obliga.

A pesar de todo, los financieros de la restauración pasan como hombres de una inteligencia a la que hay que rendir acatamiento. El plan económico no puede ser objeto de grandes quebraderos de cabeza. El problema es sencillo y de resolución elemental. Hay que recaudar cuanto sea lo consignado en el presupuesto de gastos. ¿Cómo? Nada más fácil y hacedero; aumentando las tributaciones, dando una vuelta más al tornillo, esprimiendo con más fuerza la ubre derramadora de jugo.

Poca política, mucha administración. Plan magnífico, edificio soberbio; nada más sistémico para ser encerrado en un programa hueco y sin visibilidad.

Las clases que tributan se quejan; hace tiempo que se quejan. No han hecho otra cosa. No un programa de quejas mejora la situación de un país. Ya que la amenaza se fulmina desde las alturas del ministerio, hay que recoger la amenaza. Si poder tiene el ministerio, mayor es el poder de la nación; si un plan de reformas presenta el gobierno, otro plan tiene el deber de presentar la nación. Si el ministro resiste el plan nacional, si tiene miedo al clero, al ejército, a las clases pasivas y a cuantos cobran del Estado, mayor será el miedo que le impondrán los agricultores, los industriales y cuantos contribuyen a las cargas de la nación. Una nación puede vivir sin clases burocráticas y prescindiendo de parásitos; pero no puede vivir sin agricultores e industriales.

El resultado de la lucha no es dudoso. Los elementos productores son los únicos que tienen el derecho de presentar unos presupuestos nacionales.

No sólo derecho a presentarlos, sino a imponerlos.

Y para eso trabajamos los republicanos.

¡PCHS!

El tiempo tiende a la bonanza.

La atmósfera pestilente y corrompida que respirábamos va despejándose. Ciertos signos harto elocuentes parecen ser precursores de grandes acontecimientos que indudablemente harán desaparecer los nubarrones que se ciernen sobre nuestras cabezas.

Las desacertadas y torpes medidas de Polavieja, su desmedida ambición, su inconcebible individualismo, su afán de acaparamiento, serán causa principalísima de un cambio político que normalice la embarazosa situación en que su gestión nos ha colocado.

En el elemento militar, desde el generalato al último y más modesto de los soldados de nuestro ejército, individual y colectivamente nótase el disgusto, el desaliento, la mala impresión que le producen todas cuantas disposiciones militares adopta el cristiano general.

El último decreto de Guerra creando un turno preferente para el ascenso, aunque los interesados no figuren en el primer tercio de su respectiva escala, disposición que vulnera leyes conquistadas a fuerza de infinitos sacrificios y respetados desde tiempo inmemorial por cuantos han tomado asiento en la poltrona, caen hoy al suelo pisoteados por un capricho del Ministro.

No hace mucho oyó decir el que esto escribe a dos respetables generales a quienes consultó con respecto a la conducta que pensaban seguir en vista de la política de Polavieja: que continuarían en la más absoluta inercia hasta tanto viesan que hacía de ellos; si contaba o prescindía para sus fines de regeneración, con el generalato español.

No se ha hecho esperar el momento oportuno de juzgarle. García no solo prescinde de los generales, sino que los posterga en el turno de su ascenso por antigüedad, con una nueva ley hija de su capricho por la que podrá preferir a su antojo y conveniencia a aquellos carcundas con el identificados en religión y moral, y anular o relegar al olvido a los que haciendo alarde de ideales liberales no se hagan acreedores a merecer su confianza.

Ahí duele mi general, no desmaye un solo momento en su camino (qué puede a V. E. importar un centenar de fagines, y aún el ejército en masa, en tanto no le falten el P. Montaña, Comillas y demás compañeros mártires?...

Al que chiste se le fusila; por algo y para algo se tiene en las manos las riendas del poder. Aunque a veces, no siempre estos sistemas son beneficiosos; antes bien, resultan contraproducentes, siendo, como lógica consecuencia de ellos, más horrosos la caída del pedestal.

Duro y... ¡a la cabeza!... ¡Pchs!... después de todo V. E. está bastante delicado de la vista y no le sería perjudicial a su salud mudar de aires; así, pues, aún cuando su derrota se aproxime esto le tendrá completamente tranquilo.

Para perpetuar su memoria aproveche los momentos que le restan, en la terminación de su célebre servicio general obligatorio: es curiosísimo eso del quintuplo, duplo y cuádruplo en las cédulas, que nos recuerda su famosísima obra: *Lo que vi, lo que sentí, lo que advertí, lo que preví*, publicada a raíz de su regreso de Filipinas: no haría V. E. mal recaudador de contribuciones, siquiera fuese por su afán de quintuplicarlo todo y por el lenguaje anti-castellano y soporífero con que adorna sus populares publicaciones,

Las aires del Sahara inculcaron en su cerebro las musas: si le llega a faltar alguna vez la vista, lo cual Dios no lo quiere, ya tiene un medio con que buscarse la vida: redactando aleluyas.

E. MANTILLA DE LOS RIOS.

Madrid 16 Marzo 1899.

DE MODAS

DESDE PARIS

(De nuestro servicio especial)

SUMARIO: De primavera.—Los collets.—Las chaquetas.—El preferido de las elegantes.—Faldas y cuerpos.—Las que pedalean.—Dos modelos de trajes.—Cómo viste una divette.—El más bonito.—Encantadoras.—Los sombreros de señora.—Le chapeaux.—Otero.—Las tocas.—Las de azabache.—Ojo con la cuenta!

Continúa aquí la animación de todos los años por la primavera, y el Campo de Marte y el Bois son los lugares predilectos donde las elegantes lucen sus toiletts cada vez más caprichosas y agradables.

Los collets de paño se llevan mucho, sobre todo por las noches, y he visto en señoras jóvenes y señoritas, modelos de alta novedad. Estas «pelerinas» especiales son de paño gris u oscuro, van cortadas en forma y llevan una costura en la espalda y dos pinzas en los hombros; los cuellos son altos y abarquillados y se adornan haciendo pendant con el resto del collet. Los adornos de este, pueden consistir en un volante recortado en festones, en semicírculo, con un bordado a punto de espina ó bien con aplicaciones de paño en las esquinas de los delanteros, que están cortadas en redondo y en otra tira de paño que rodea todo el borde de la capita.

Continúan llevándose mucho las chaquetas de paño, predominando los colores gris, perla, crema y azul marino. Algunas elegantes las llevan de color café; pero dicha sea la verdad, son las menos.

Como el paño—fino, por supuesto—es ahora la tela favorita de las señoras, dire que también los vestidos se hacen muchos de este género.

Las faldas van ceñidas y el cuerpo, que es cruzado, monta en un forro ajustado y escotado encima de un canesú también de paño, pero de otro color, blanco ó pajizo generalmente. El centro de este canesú está recortado en correas y pasa por un drapeado de tafetan verde ó azul oscuro.

La falda se adorna con un volante muy alto y sube por el delantero en forma de delantal. La pegadura se disimula por medio de un biés.

El escote del cuerpo se guarnece con cintas de tafetan verde ó azul oscuro, incrustadas y formando dientes. Las mangas son largas, ajustadas y de codo y el cuello doble, de paño aun más claro que el resto del traje, ó blanco.

Con ocasión del buen tiempo, todas las mañanas se dedican muchas señoritas a pedalear, y con este motivo sastres y modistos se han dedicado a idear y combinar infinidad de trajes ciclistas a cual más caprichosos y bonitos.

De dos modelos, los que he hallado más distintos, he de ocuparme ligeramente.

Uno de ellos tiene falda de vicuña azul, semilarga, faltándole poco más de media cuarta para llegar al suelo; el delantero está plegado en el centro, abotonado con tres botones a los costados. El cuerpo es una blusa de seda otomana, con cuello vuelto y plastrón de la misma tela, y las mangas son un poco ajustadas y largas. Los adornos, en la falda, quedan reducidos a unos respuntes de seda y en la blusa a pequeñas ondas festoneadas con trencillas de seda del color de la falda.

Otras señoritas, la divette Z, es una de ellas, optan por los pantalones recogidos

casi en la misma rodilla ó un poquito más abajo, y en este caso el traje se reduce a un calzón ancho, y a una chaqueta recta y holgada; ambas prendas son de lana inglesa a cuadros, generalmente blancos y negros. El chaleco es de tela jersey blanco, y el cuello es muy ancho, de raso blanco, bordado y festoneado de encajes, llega por detrás hasta media espalda y por delante abre en un especie de solapas que cubren los hombros. Las mangas son un poquito holgadas y terminan en una especie de puño de encaje. Media de seda negra y zapatos de gálga de charol completan este traje. El sombrero es de paja, forma de hombre, con dos plumas rectas.

Este traje es mucho más elegante para mi gusto que el otro, y las señoritas que lo llevan, resultan con él artísticamente vestidas y encantadoras.

En los sombreros se exhibe una variedad extraordinaria, pero el que se lleva la palma entre las demimondaines y señoras elegantes, son las inmensas y carísimas capotas Otero, así llamadas por haber sido nuestra compatriota Carolina la primera que las lució.

Son de paja finísima, blanca y anacorada, y van cubiertos por un gran velo de encaje blanco, como el de las mantillas españolas, que se aconcha por detrás y que luego desciende en amplias caídas en forma de cascada hasta la nuca.

Por delante estas capotinas llevan en el drapeado del velo de encaje, una hebilla de oro y diamantes (ó un broche imitación de aquella) del que parten dos inmensas plumas blancas y un penacho blanco, mucho mayor todavía que las plumas. Por último, por debajo del ala tres rosas grandísimas se apoyan a la izquierda sobre los cabellos de la poseedora de este voluminoso, aunque elegantísimo sombrero.

Las toques también se llevan bastante. Son de paja fantasía gris ó blanca y su forma varía, desde la de un turbante, hasta las de copa pequeña y puntiaguda. También las hay todas de azabache y de paja yedda. Lazos, rosas, rosaceas y plumas completan los adornos.

En las de azabache son las flores de color natural, deshojadas y se cubren con una gasa negra bordada con azabaches.

Esto es lo único nuevo y digno de contar a mis amables lectoras que he encontrado aquí en estos ustimos días.

Ya tienen donde escoger, pero no les aconsejo la capelina Otero, elegantísima y apropiada para paseo de tarde.

Y es que el tal sombrero molesta mucho en el teatro a los espectadores que haya detrás, pero más molesta a los maridos... ó a los paganos.

MADAME ROBERT.

Paris 11 de Mayo de 1899.

La emancipación de la mujer.

Só pretexto de que han hecho glorioso su reinado soberanas como Catalina, María Teresa é Isabel la Católica, los defensores de la emancipación de la mujer piden para ésta todos los derechos. No es bastante para tales ideólogos que la dulce compañera del hombre abandone el hogar y se traslade a los comicios, tomando una parte activa en las contiendas políticas; se pretende, además, que deje oír su voz en la tribuna, defiendan pleitos, empuñe el bastón de Juez de instrucción, acepte gobiernos civiles, direcciones generales, subsecretarías, carteras y aun el mando de un regimiento.

¡Ah! Cuando la casualidad os lleve a uno de esos lugares escondidos en un valle profundo, no busqueis en sus pequeñas casas esas tiernísimas madres que divinizan a la mujer; no las busqueis si el propósito de los innovadores se realiza, porque el ángel del hogar habrá

perdido sus alas y el tierno infante solo verá soledad y desvío en torno suyo.

En ese eterno invierno que se llama vida surgen a lo mejor días espléndidos, porque una familia, apiñada en derredor de una cuna oye las primeras palabras que sin hilación salen de la boca de uno de esos pequeños seres sumidos con frecuencia en dulce sueño, porque durante él conversan con los serafines sus hermanos. La madre estampa frecuentes besos en las sonrosadas mejillas del fruto de sus entrañas, el padre enjuga dos lágrimas que han sido arrancadas por la ternura y los hermanitos palmotean llenos de júbilo.

Llevadas a la práctica las modernas ideas, puede considerarse marchita la más hermosa ilusión de la existencia de los adolescentes, porque el amor, para complementarse, necesita la estrecha unión de la debilidad y de la fuerza, y la mujer, convertida en magistrado, en guerrero o en representante del país, no pueda ser considerada como un ser débil. Brotará, pues, la repulsión entre los dos sexos, y la que hoy tiene la misión de embellecer la vida del hombre, se apartará, siguiendo extraños derroteros, de la esfera del sentimiento, para la que fué creada, y orgullosa con el papel que en el organismo social desempeñará, jamás concederá que su causa no es justa.

Si alguna llora su error, será, por desgracia, demasiado tarde; ya habrán concluido los bellos sueños de amor, y entorno suyo se habrá creado el vacío.

¡Desgraciada generación la que autoriza el mayor de los delitos! ¿Qué encantos podrá tener la juventud entonces, si se hacen imposibles las tiernas entrevistas de dos amantes en medio de la soledad y del silencio, sintiendo que el aura embalsamada acaricia sus abrasadas frentes?

¿Será posible que en la innovación que se intenta podamos contemplar matrimonios que dejen deslizarse los días dulcemente sin que en el transcurso de los años se hielen los corazones?

¿Quién ha de atender a los quehaceres domésticos, si la mujer, considerándose fuerte, se niega a ello? Y en caso de que los hombres acepten el trueque de cargos hasta donde la naturaleza lo permita, ¿podrá la madre velar por el alma y la razón de sus hijos? ¿Tendrán todas condiciones bastantes para reprimir en ellos los ímpetus de la juventud? ¿Qué será de la familia humana cuando en el reloj del tiempo suene la hora de la emancipación que se intenta y la mujer funde su mérito en una agilidad y una fuerza de las que realmente carece, y se obstina en exigir de su cónyuge la sumisión y la dulzura?

Cuando ese progreso se realice, si es que progreso puede llamarse, ¿tocaremos siquiera la ventaja de que desaparezca de la esfera social esa especie de vampiros con faldas, cuya misión es derretir la fortuna de algunos individuos de la nobleza y acaso la de algún príncipe de la Banca? Del mal el menos, podríamos decir entonces al perder el temor de que un día nuestros hijos, llevados de la pasión inspirada por tales Mesalinas, cometieran viles acciones para comprar caricias con puñados de oro, diamantes y lujosos mobiliarios, arruinándose, en fin, para que una meretriz posea un local elegante, carruajes, caballos, encajes y cachemires.

JOSÉ DEL SOLAR.

Pacotillas.

Ha visto la luz pública un periódico titulado *La Regeneración*.

¡Looado esa el Ser Supremo!
¡Ya podemos decir que hay regeneración en España!
¡Aunque no sea más que en papel!

«Comunican de Washington que el Tribunal Supremo que entiende en el combate terrestre de Santiago de Cuba ha declarado *cobardes* al coronel Bowns, al teniente coronel Smith y al mayor White.»

Hay que confesar que los yankis son hombres.

Allí no se andan por las ramas ni aceptan convencionalismos estúpidos.

Las sentencias son secas y terminantes.

No se le llama al ladrón, negligente; ni al cobarde, torpe; ni al inepto, desgraciado.

En vano aquí se acaricia la esperanza de eso mismo.

¡Allí reina la *justicia* y aquí reina el *caciquismo*!

Los carlistas de Madrid están muy disgustados contra el delegado de D. Carlos en España, señor marqués de Cerralbo.

¡Vaya por Dios!
Como si el marqués de Cerralbo tuviera la culpa de que yo esté en el trono el papá de don Jaime.

No quieren convencerse de que don Carlos nunca tendrá corona más que de talco, lo mismo que la que usan los ciudadanos que ejercen en sus pueblos de Reyes Magos.

Hemos perdido a Cuba y Filipinas y Puerto Rico, grandes territorios, y nos han destrozado dos escuadras mandadas por Cervera y por Montojo. Nos han hecho sufrir grandes vergüenzas hombres sin pundonor y sin decoro que estaban más que a defender la patria hasta perder la vida, a su negocio. Después de los desastres, una crisis se soluciona en pró de los retrógrados, que van con sus principios reaccionarios a esta pobre nación a hundir del todo; y ni las grandes pérdidas sufridas ni el nacional oprobio,

ni las traiciones, ni los latrocinios, ni todo ese conjunto ignominioso de cobardías y de iniquidades, cuyo solo recuerdo enciende el rostro, han producido una explosión de cólera en el pueblo español. ¡Raro fenómeno! Pero en Valladolid un estudiante desafia a un cadete, que orgulloso estaba de que habiale quitado la novia y se ponía muchos meños, y el estudiante en ese desafío dicen que a su rival le borró un ojo en buena lid, de frente, cara a cara, como hacen los que son pundonorosos.

Se indignan los cadetes del Colegio de que un paisano el físico haya roto a un militar en ciernes y a la casa del estudiante se dirigen todos. Los estudiantes a su vez acuden a levantar el sitio con arrojo y se traba un combate tremebundo que se estremera el globo.

Cesa por aquel día la contienda y se repite al otro, tomando parte en pró de los cadetes militares graduados y en apoyo del cuerpo estudiantil la clase obrera y burgueses en grupos numerosos. Cada calle es un campo de batalla en el cual hay de todo, cargas, carreras, gritos, vivas, mueras, combates cuerpo a cuerpo, actos heroicos, infinidad de heridos y contusos, charcos de sangre... ¡Casi un Somorrostro!

¿Que no hay virilidad ni hay energías en el pueblo español? ¿Que ya no somos capaces de imitar a aquellos héroes de los tiempos gloriosos?

Cuando las ocasiones se presentan no hay héroes comparables con nosotros. La pérdida de todas las colonias, el honor nacional lleno de lodo, la bandera española hecha pedazos y gran número de actos bochornosos, ¿pretexto ni ocasión acaso daban para un acto viril? ¡De ningún modo! Pero que un estudiante y un cadete tengan una *custión* por un pimpollo de flexible cintura, de ancho seno y abrasadores ojos;

y entonces se verá cómo se arma muy formidablemente una *de pópulo* y se prueba que no hemos decaído ni en genio, ni en bravura, ni en decoro, y que somos aún, aunque lo nieguen, sólo por darse lustre, cuatro tontos, el pueblo de Daoiz y de Velarde, de Palafox, de Prim y del Chicorro!

Leo: «El Alcalde de Riaza, en la provincia de Segovia, se ha suicidado disparándose un tiro de escopeta.»

Se ignoran las causas de este lamentable suceso. Sin perjuicio de lamentarlo de todas veras, me figuro la causa de que ese Alcalde tomara tan funesta resolución.

No sabría cómo desprenderse de la Alcaidía y no encontrar más recurso que cortar por lo sano.

Lo que me choca es que se suicidara sin incoar antes el consabido expediente con todas las tramitaciones y formalidades que son de rigor en este país del papel sellado y del balduque.

Esta falta administrativa va a produ-

cir honda perturbación en todas las dependencias oficiales.

En Nueva York se prepara en honor de Dewey un banquete a 500 francos cubierto.

Allí todo es grande. ¡Hasta los estómagos!

Con la misma facilidad con que se han tragado nuestras colonias, se tragará cada comensal de esos 500 francos de comestibles.

¡Que brutos!

ESTRAÑO.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia. Barcelona.

Sección Oficial

El Boletín del 16 publica:

Continuación de la instrucción para el ejercicio del protectorado del Gobierno en la beneficencia particular.

Edictos de la Diputación provincial, anunciando las subastas que se verificarán el 16 de Junio próximo, para adquirir los géneros para vestuario de los ancianos y niños de la casa expósitos y de los establecimientos de beneficencia de esta ciudad.

Otro de la Dirección general de la deuda pública, anunciando haberse extraído la inscripción del 3 por 100 diferido número 492 de 148.503'18 reales, expedida en 2 de Noviembre de 1853 a favor de la capellanía que fundó doña Isabel Hernández Moriano.

Otros de los Alcaldes de Talavera la Real, Villafranca de los Barros, Santa Amalia y Alconera, anunciando la subasta de los derechos de consumos.

Otro del Alcalde de Alburquerque, anunciando haberse aparecido tres cerdos como de 6 meses.

Otro del Alcalde de Bodonal, exponiendo al público la matriculo industrial.

Otros del Juez de instrucción de Olivenza, interesando la busca de dos cerdos pequeños que le fueron hurtados a José Pachón Serrano y citando a Adelaida de la Cruz Expósito.

Otro del Juez de instrucción de esta ciudad, citando a Guillermo Bernabe Estevez Rodriguez.

Continuación del estado que publica la Junta provincial de instrucción pública de las escuelas y auxiliares en propiedad existentes en varios partidos judiciales.

Sección Local

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer, que fué muy breve, la presidió el Alcalde D. Gabriel Rodriguez, concurriendo los Sres. Martínez Cabrera, Galache, Gonzalez Cuadrado, Suarez, Acosta, Albarrán, Corvacho, Abarrátegui, Martínez Rodriguez y Osorio.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Aprobóse un expediente de lactancia. Pasa a la comisión un proyecto formado por el arquitecto municipal para la construcción de un kiosco en la plaza-mercado, destinado a ciertas necesidades.

Se acuerda instruir expediente para subastar el servicio para la conducción al cementerio de los cadáveres de párvulos en el próximo año económico.

Se dió cuenta de una solicitud de la profesora de instrucción primaria doña Josefa Lopez, solicitando una subvención.

El Sr. Suarez propone que pase a la comisión de presupuestos.

Como el presidente indica que éstos los ha formado ya la comisión y pasaron a informe del Síndico, el Sr. Osorio manifestó que la solicitud podía quedar sobre la mesa para discutirla al dar cuenta de los presupuestos.

De igual parecer fué el Sr. Martínez Cabrera, presidente de la comisión de Hacienda, quien manifestó que probablemente dicha comisión no se reuniría si quiera antes de que los presupuestos se discutiesen.

El Sr. Suarez insistió en que la instancia debía pasar a la Comisión, como se había hecho con otras.

El Presidente expuso que el trámite propuesto por el Sr. Suarez no tenía ya objeto.

El Sr. Albarrán abogó también por que la solicitud pasara a la Comisión.

El Sr. Osorio se lamentó de que se per-

diera el tiempo en discusiones estériles; dijo que le era indiferente que la instancia fuese a la comisión; pero que habiendo confectionado ya la misma los presupuestos, lo más racional, a su juicio, era que la solicitud quedase sobre la mesa para tenerla presente al discutirse los presupuestos, pudiendo entonces la Comisión proponer que se estimase o no.

Se acordó resolver el asunto en votación nominal, votando en el sentido de que quedase la solicitud sobre la mesa los Sres. Abarrátegui, Martínez Cabrera, Martínez Rodriguez y Osorio. Los demás lo hicieron en el sentido de que pasara a la Comisión, y así, por consiguiente, quedó acordado.

El Alcalde, que opinaba debía quedar la instancia sobre la mesa, modificó su criterio al verificarse la votación, diciendo: «Con la mayoría.» ¡Qué parlamentario es el Sr. Rodriguez, y cuántos méritos hace para que le perdonen el haber abandonado la grey romerista!

También votaron que pasase la instancia a la Comisión, algunos otros concejales que *soto vocce* decían que ese trámite era inútil.

A propuesta del Alcalde se acordó formar un presupuesto extraordinario, por estar agotadas las cantidades consignadas en algunos capítulos.

La sesión terminó a las doce menos cuarto.

La boca perfumada con el aroma de la rosa y de la menta la tienen siempre los elegantes que se enjuagan con el acreditado dentífico *Licor del Polo de Orive*. Farmacias y perfumerías.

Las personas que abrigan sentimientos caritativos debieran asociarse para establecer un asilo donde se pudiera dar albergue por las noches a los muchachos que suelen pasarlas recostados contra el quicio de una puerta o acostados en el primer zaguan que encuentran abierto.

Así no ocurrirían casos como los que citamos en nuestro número de ayer.

Si la sociedad ve con indiferencia que algún desdichado niño no tiene donde albergarse, ¿cómo quiere que éstos sean mañana hombres virtuosos y útiles a la patria? ¿No comprende que seguirán la senda del vicio?

Algunos silvelistas se lamentan mucho de que el candidato de su partido derrotado en las elecciones municipales lo fuese D. Julio Hurtado.

La derrota de cualquiera otro de sus candidatos les hubiera afectado menos, probablemente.

En honor de la verdad hay que decir que D. Julio es una persona que reúne excelentes cualidades y estaría más en su centro en un partido democrático que no en el silvelista.

Si desea Agua de Colonia de aroma exquisito y permanente, pida la de Orive, que es la de más agradable perfume y la única verdaderamente higiénica, preferida a las extrañeras por los patriotas, distinguida por los elegantes y mimada para su *toilette* íntima por la aristocracia. Clase extra, superior a las más acreditadas y por añadidura la más barata del mundo. Indispensable a los señores sacerdotes para el confesionario y a todo el mundo para el pañuelo y para el lavado. Frascos corrientes de 3 a 12 reales. De gran lujo, de 5 a 26. Farmacias y perfumería. Badajoz, Camacho.

Los aspirantes a destinos son muchísimos.

Para cada plaza de las que tienen en estudio hay cuatro pretendientes.

Uno de los títulos que alegan algunos de éstos, es los servicios prestados en las elecciones municipales.

Probablemente comenzará pronto a ensayarse en el Liceo de Artesanos un juguete cómico escrito por el jefe de cabañería Sr. Lasarte.

Las ordenanzas municipales determinan que las tabernas se cierren a las 12 en verano.

Pero los beodos tienen donde empinar el codo hasta por la mañana, si les place, en un aguaducho del paseo de San Francisco.

Le parece bien al señor Alcalde que se obligue a cerrar a los taberneros a las doce y que otros que no lo son despachen después todo el vino que se les pida?

Para desempeñar las funciones de jurado en diferentes causas, ha venido a

La Región Extremeña

esta capital nuestro amigo y correligionario de la Torre de Miguel Sesmero, don Antonio Frago.

En la calle de Borja riñeron hace dos noches dos individuos. Uno de ellos resultó herido.

Ayer tuvimos el gusto de saludar á nuestro amigo y correligionario de Los Santos, D. Rosendo Caballero.

SE VENDE

la espiga de las dehesas de «Santa Engracia», «Casablanca y Cantillana» y «Rocilla.»

Para tratar, dirigirse á D. José Rincón,

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3.
Badajoz.

Servicio telegráfico

De Filipinas.

Madrid 18 (3:30 m.)

El ministro de la Guerra, gene-

ral Polavieja, ha recibido un telegrama de Manila, en el que le participa el general Ríos que enviará un buque para recoger la guarnición de Baler. Ignórase si lo hará en combinación con los norte-americanos.

Lo que dicen los yankis.

Madrid 18 (3:40 m.)

Los despachos de Washington manifiestan haber telegrafiado el general Otis diciendo que las tropas yankis avanzan por la parte Norte de Manila y que la columna del general Lawton domina la provincia de Bulacan.

TAURINAS

Madrid 17 (7:30 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los toros del Saltillo, lidiados esta tarde, fueron buenos.

Caballos muertos, 14.

Reverte, al matar el sexto, sufrió un puntazo leve.

Sin novedad.—Guerrita.



SASTRERIA

DE

TEODOMIRO DURAN

Socio académico de la Internacional de Maestros Sastres de Francia, Inglaterra, España y Portugal.

Premiado en la Exposición Regional Extremeña.

SAN JUAN, 16, BADAJOZ.

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de manifestar al público que ha recibido un surtido en géneros para la presente temporada, con arreglo á las últimas novedades, siendo los precios económicos y garantizan en su confección, como así lo prueban los muchos años que lleva de práctica de esta plaza, garantía suficiente para su numerosa clientela.

Arriendo.

Desde el día 1.º de Julio próximo se arriendan, juntas ó separadas, las dos casas números 8 y 10 calle de Donoso Cortés, propias para colegios ú otros establecimientos.

Darán más detalles, calle de San Blas, núm. 4.

ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES

DE

D. Amadeo Prósperi.

34, SANTO DOMINGO, 34.

DESEA VENDER UN PIANO.

Agostadero.

Se vende el de la dehesa denominada «La Rueda,» término de Badajoz: posee abundantes pastos y excelentes abrevaderos en el río Guadiana y grandes charcas. Para tratar dirigirse á D. José Moreno Codes. Montijo.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña.»

UNIÓN IBÉRICA

ASOCIACION MUTUA DE CONSUMO GENERAL seguros de vida gratuitos.

Delegado en Badajoz, TEODORO YAÑEZ GONZALEZ.

Esta Sociedad es la más importante de todas las conocidas hasta el día, puesto que sus fines son mejorar las clases sociales, sin sacrificios de ningún género.

Se hacen seguros de vida gratuitos, por quinquenios, obteniéndose las ventajas siguientes:

1.º El 25 por 100 del consumo que hagan los asociados cada quinquenio en los establecimientos proveedores de la Sociedad, se le entregará al asociado ó á sus herederos si fallece.

2.º Instrucción de primera y segunda enseñanza á los hijos de los asociados que lo soliciten.

3.º Abonarles el grado de bachiller en artes á los niños y dotes de 250 pesetas á las niñas de doce años cuyo capital,

se le entregará cuando llegue á la mayor edad.

4.º Colocación por cuenta de la Sociedad á los asociados que queden sin ella.

5.º Préstamos á los mismos con un interés de 6 por 100 anual.

6.º Construcción de una casa-hotel por el precio que pague de alquiler en su domicilio habitual: esta casa pasará á ser de sus herederos si falleciese y si no fallece será del asegurado á los diez años de vivir en ella, siendo de propiedad absoluta y sin tener que pagar nada.

Para más detalles, dirigirse á D. Teodoro Yañez, calle de San Juan, 45, pral., Badajoz.

NOTA. Representantes de partidos judiciales se desear con buen sueldo.

LA VINÍCOLA

15, San Francisco, 15

Este establecimiento pone en conocimiento del público que además de los vinos tiene el honor de ofrecer

CHOCOLATES Y CAFÉS

de la acreditada casa de Málaga, Hijos de Antonio J. Gómez.

CHOCOLATES DESDE 3 REALES LIBRA EN ABELANTE

CAFÉ TOSTADO

PUERTO-RICO, extra..... 5 pesetas kilo.
Id. superior, escogido..... 5 50
YAUCO..... 6

EN VERDE

PUERTO-RICO, superior, escogido... 4 50 pesetas kilo.
YAUCO..... 5

VINOS

VALDEPEÑAS, por arroba..... 9 pesetas.
Id. litro..... 0 60
RIOJA, por arroba..... 12 50
Id. litro..... 0 85

Aguardientes superiores, desde 1 peseta 25 céntimos litro.

IVINOS DE TODAS CLASES

ELIXIR DENAMIEL

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),
Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

LABORATORIO químico-farmacéutico y droguería

D. RICARDO CAMACHO,

Practicante alumno de la Facultad de Farmacia de los hospitales de Madrid, plaza obtenida por oposición con el núm. 1.º; Socio de número de las Academias provinciales de Ciencias Médicas de Badajoz y Córdoba; premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña; miembro titular con medalla de primera clase de la Sociedad Científico Europea de París-Bruselas, diplomas concedidos á sus productos químicos y farmacéuticos; Individuo de las Sociedades Económicas de Amigos del País de Badajoz y Córdoba, etc., etc.

PRODUCTOS PREMIADOS

Bálsamo, Cápsulas, Esencias de Zarparrilla, Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, id. al Guayacol, Jarabe de quina ferruginosa de Dupasquier, id. de lactofosfato de cal, id. de rábano iodado.

Para la dentición de los niños, jarabe y polvos del Dr. Graves, de Dublin.

Enfermedades del estómago: Elixir de pepsina, Diastasa y Pancreatina del doctor Vazquez; Vino de pepsina y polvos antigastrálgicos.

Paralascalenturas: Píldoras de Richard, Quina dulce. Cápsulas de quina, etc. El mejor antiherpético es el azufre lí-

quido vulcanizado, cuyos efectos son tan rápidos que se notan á los quince días.

Para teñir las canas: agua de Lemery; vino de quina, vino de peptona, solución de clorhidrofosfato de cal creosotado, Creosota, etc., etc.

Depósito exclusivo del Sulfato de Quina Richard, Productos químicos para la Farmacia, Fotografía, Tintorería, etc.

Biberones, Geringas, Bragueros, Termómetros, Speculum, Cura de Lister, etc.

Barnices, Brochas, Pinceles, Pinturas preparadas de todas clases, Jaboncillo, Colofonia, Sosa Cáustica, Anilinas de todos colores.

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 12 Y GOBERNADOR, 2 Y 4

BADAJOZ

TRASPASO O REALIZACION

El dueño del acreditado establecimiento de vinos, aguardientes, alcoholes y demás bebidas espirituosas, situado en la calle de San Juan, núm. 47, hace público que traspasa ó realiza todas las existencias de esta casa, á precios muy baratos, bien por junto ó por separado. Dichos artículos son los siguientes:

Dieciséis clases de vinos generosos, de Jerez y Manzanilla embotellados, y de Valdepeñas tinto y blanco, á 50 céntimos el litro.

Aguardientes: Sencillo, doble, triple, imperial, aromático, Constantina, Ojén, Mono, Jativa, Cazalla doble y triple, guindas, uvas, melocotón, rom, coñac, Ginebra y alcoholes de 35 y 40 grados.

Hay además un buen surtido de dama-juanas y bombonas, de cristal, de una á cuatro arrobas de cabida y bocoyes y cubas, desde 16 hasta 700 litros, dos estanterías nuevas, acristaladas; dos mostradores, medidas, cristalería y todo lo concerniente á establecimientos de esta clase.

Las personas que quieran adquirir los artículos y objetos expresados, pueden dirigirse á dicho establecimiento, donde darán razón.

LA FAMA

FÁBRICA DE CHOCOLATES MOVIDA Á VAPOR

Badajoz. --- 10, SOLEDAD, 10. --- Badajoz.

SIERRA SIN FIN.

Se sierra toda clase de madera, por hilos y á horas, según la clase de trabajo.

Precios convencionales.

TORNO DE MADERA.

Se tornea toda clase de objetos, piezas pequeñas y grandes. Precios arreglados.

Mazas de carros.

ASERRIN. Dos pesetas la fanega; sacos de dos fanegas, 3 pesetas.

